

/bb 1. választ az ország....60.folyt./vm

rangos feladatok állnak előttük, hiszen a városok és falvak lakói az elmúlt hetekben bőven ellátták őket tennivalóval, be kell fejeznie a jelölőgyűléseken elhangzott javaslatok feldolgozását, választ kell adni az indítványozóknak, s napirendre kell tűzni azokrak a kéréseknek a teljesítését, amelyekre már most futja lehetőségeikből

- az országos választási elnökség a szavazatok összeszámlálása után nyilvánosságra hozza a március 19-1 választások országos eredményét, majd az országgyűlés első ülésén is beszámol a közpolitikai életünk nagy eseményének előkészítéséről, tapasztalatairól, - mondom befejezésül dr.dallos ferenc./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 1.sz. hírünk/ választ az ország.../4./folytatás első bekezdésének/ a szavazás megkezdéséről.../ hetedik sora helyesen: ...szavazott c s ö r g i t s józsef főfűzőmester is....stb.

x x x

a mai bb 1.sz. hírünk/ választ az ország..51.foly. 1.bek. 1.sorában a szöveg helyesen:

/mti/ a cigánytelepüléseken ugyancsak ünnepi hangulat uralkodott...

22.10

v é g e

- 66 -

Meh

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. március 20.

bb. 1. kekkonen elnök virágcsokra az ecseri menyasszonynak - siker az állami népi együttes skandináviai vendégszerelésén

1 áe/hné/sr/gy/la

1967. március 20.

a magyar állami népi együttes továbbra is nagy sikerrel szerepel skandináviai turnéján, helsinki a március 16-1 előadásán megjelent kekkonen, a finn köztársaság elnöke és családja, valamint paasio miniszterelnök. kekkonen elnök a műsor szünetében üdvözölte a társulatot, s az előadás végén virágcsokorral kedveskedett az ecseri menyasszonynak. az együttes műsorából a helsinki tv is közvetítést ad, a finnországi bucsu-előadás után pedig, március 21-én leningrádban szerepelnek a fiatalok./mti/

bb. 2. virágzik a medvefűl kankalin a bakonyban

vid kz/tné/3/ká/gy/cz

1967. március 20.

a bakonyban a veszprémhez közeli malomhegyen az esztergár völgyben és a tobán hegyen most virágzik a medvefűl kankalin. ez a ritka növény a jégkorszak után honosodott meg hazánkban. jelenleg már csak a bakony északi lejtőinek sziklái tenyészik, ahol a legmelegebb nyári napokon is hűvös, nyirkos a környezet. veszprém megye biológusai az érdekes növény lelőhelyeinek védté nyilvánítását javasolták. az erdőgazdaság már eddig is korlátozta, illetve teljesen megszüntette a fakitermelést ezeken a helyeken./mti/

..

- 1 -

le

bb. 3. a fővárosi tanács oktatási osztályának közleménye

i vt/inné/sr/1/gy/La

1967. március 20.

a fővárosi tanács oktatási osztálya intézkedett a tanköteles kort betöltött személyek júniusban sorra kerülő gimnáziumi osztályozó vizsgáinak lebonyolításáról. a vizsgák helyéül a következő gimnáziumokat jelölték ki: a 4. kerületi április 4-é tér 1. szám alatti dolgozók gimnáziumát az 1., 2., 3., 4., 5., 6., 12., 13., 14., 15. és 16. kerületben lakók részére. a 9. kerület mester utca 60/62. szám alatti dolgozók gimnáziumában a 7., 8., 9., 10., 11., 17., 18., 19., 20., 21., és 22. kerületben lakók vizsgázhathatnak.

az osztályozó vizsgára az érdekeltek április 5-től május 5-ig jelentkezhettek./mti/

..

bb. 4. hatszázezer husvétii tojás naponta

vid kz/tné/3/gy/cz

1967. március 20.

a husvét előtti napokban alaposan megnövekedett a tojásfelhozatal bács-kiskun megyében. a vidék termelőszövetkezetei és háztáji gazdaságai jelenleg már 500 000 - 600 000 tojást értékesítenek naponta. a földművelőszövetkezetek eddig összesen nyolcmillió tojást adtak át a kereskedelemnek és a következő napokban további ötmilliót szállítanak a husvétii sonka mellé. „megjelent”, a piacon a pecsenyecsirke is. legnagyobb részét a termelőszövetkezetek szállítják./mti/

..

bb. 5. „évváró”, a faiskolákban

vid kz/tné/3/ká/gy/cz

1967. március 20.

vas megye faiskoláiban befejeződött mintegy 300 000 facsemete nevelése. a felnőtt korba lépett növendék-fák az „évváró”, után az erdőbe kerülnek. a termelőszövetkezetek 400 hektáron ujtják fel ezekben a hetekben erdőiket. a nagyszabású munkához az állam hitelt, az állami erdőgazdaság facsemetét és szakmai segítséget ad a szövetkezeteknek. folytatódik a gyorsan növekvő nyárasok telepítése. ötszáz hektárnyi alacsonyban fekvő rétre, időszakosan elárasztott mezőgazdasági területre mintegy 100 000 nyárfacsemetét ültetnek el./mti/

..

- 2 -

le

bb. 6. szabadtéri néprajzi muzeum a diósgyőri vár mellett

vid fm/fné/3/ká/gy/cz

1967. március 20.

a borsod megyei tanács műemléki albizottságának kezdeményezésére a diósgyőri vár mellett szabadtéri néprajzi muzeumot létesítenek. erre a célra a vár szomszédságában a mai napig fennmaradt, a 18. században kialakult jobbágytelkek úgynevezett fűrészfogas beépítésű telekrendszerét használják fel. ide gyűjtik majd össze azokat az építményeket - többek között a mezőkövesd vidékén használatos tüzelőszólat, az abauji részeken még fennmaradt egykori boronavázás lakóházakat, lábas pajtákat - , amelyek az északmagyarországi népi építkezésnek egyedülálló emlékei./mti/

..

bb. 7. költenek a tőkés kacsák

vid kz/tné/3/ká/gy/cz

1967. március 20.

a duna mellett - madocsa, paks és dunaszentgyörgy határában - valóságos vadkacsa paradicsommá alakultak a belvizekkel borított rétek és mélyfekvésű szántóföldek. a vadrécek legnagyobb testű és legnemesebb fajtái - a tőkés kacsák - foglaltak tanyát e számukra háborítatlan vidéken. a zsombékok és a fűzbokrok rejtekében a tojók megkezdtek a költést. a vadászok gazdag szaporulatra, a későbbiekben pedig bőséges zsákmányra számítanak./mti/

..

bb. 8. többszakaszos közművesítés a velencei tó partján

vid kz/tné/3/gy/cz

1967. március 20.

a velencei tó partvidékének nagyobbarányu fejlesztését jelenleg még a közművesítés hiánya akadályozza leginkább. a velencei tavi intéző bizottság e hiány megszüntetésére többszakaszos közművesítési tervet dolgozott ki. a terv megvalósításának első lépésében - még az idén - szennyvízcsatorna hálózat és tisztítótelep építését kezdik meg agárdon. az építkezés előreláthatóan 1968-69-ben fejeződik be./mti/

..

- 3 -

le

bb. 19. az országos választási elnökség hétfő reggeli jelentése

t di/hné/gy/bs

1967. március 20.

hétfőn a kora hajnali órákig a választási jegyzőkönyvek egy része megérkezett az országos választási elnökséghez. az adatokat most dolgozzák fel. a tanácsstagok választására vonatkozó jegyzőkönyvek általában azt mutatják, hogy - a korábbi választási eredményekhez hasonlóan - az egyes választókerületekben a hazafias népfront jelöltjei a választók 95-99 százalékának bizalmát elnyerték. a jegyzőkönyvek adatainak feldolgozását folytatják./mti/

..

bb. 9. tíz vagon bőlé - bádogdobozban

vid szf/tné/4/ká/gy/cz

1967. március 20.

a szegedi konzervgyár gasztronómiai „tervezői”, az utóbbi években számos különlegességgel lépték meg a fogyasztókat, például halászlé konzervvel, konzerv-ágyalattal. most elkészültek az újabb különlegesség, a bőlé konzerv mintadobozai. a konyakból, borból, pezsgőből, rumból kevert italba őszibarack, sárgabarack, meggy és citrom befőttet tesznek. a hangulatébresztő „ravasz”, italt félkilós fémdobozokban hozták majd forgalomba. az idén körülbelül 10 vagon bőlé konzervet készítenek./mti/

..

bb. 10. új raktárak épülnek zala megye nagyüzemi gyümölcsöseiben

vid kz/tné/4/gy/cz

1967. március 20.

a következő években újabb körtések és almáskertek fordulnak termőre zalában. az ez évi 2 400 vagon alma helyett 1970-ben előreláthatóan 2 800 vagonnyi alma terem a megyében. a gazdaságok jó előre gondoskodnak a megfelelő színvonalú kezelés és tárolás feltételeinek megteremtéséről. együttesen 160 millió forintos költséggel hét gyümölcsosztályozó és tároló üzemet építenek. a tárolótér felét légkondicionáló berendezésekkel is felszerelik, hogy márciusban és áprilisban, sőt még májusban is friss gyümölcsöt szállíthassanak az üzletekbe. a raktárak közül már épül a nagykanizsai, s még az idén megkezdik az egervári, a gutorföldi továbbá a baki gyümölcstároló építését./mti/

..

8.15/gy

12.12.

- 4 -

bb. 11. hasznos felfedezés az orosházi üvegyárban: helybéli zöld homok is alkalmas üvegyártásra - négy és félmillió forint évi megtakarítás

vid szf/tné/6/gy/cz

1967. március 20.

orosházán, hazánk legkorszerűbb és legnagyobb üvegyárában, ahol évente 310-340 millió forint értékű síkúveget megöblösüveget gyártanak, a távoli veszprém megyéből szállított homokot használják az üvegyártáshoz. a fontos alapanyagból évente körülbelül 135 000 tonna érkezik az országnak ebből a távoli részből, tonnánként 150 forint fuvarkölttséggel. ráadásul a homokszállítás igen nagy fuvarkapacitást köt le.

ezért a gyár a múlt év végén helybéli homokkal kezdett kísérletezni. a több hónapos laboratóriumi és nagyüzemi kísérlet azt igazolta, hogy orosházi homokkal is kiváló minőségű üveget lehet csinálni. a kísérlet célja a homok fuvarkölttségének csökkentése volt, kiderült azonban, hogy a helybéli homoknak gyártási költségcsökkentő hatása is van. a szerény orosházi, ugynevezett zöldhomokról ugyanis kiderült, hogy alumíniumoxidot tartalmaz és ha egyharmad arányban keverik az üvegolvadó anyagai közé, nem kell többé timföldhidrátot adagolni az üvegmaszába. a timföldhidrátot eddig drága pénzért szerezte be a gyár. ráadásul ez az anyag elég gyakran hiánycikk és szállítását olykor gyorsfuvarral kell lebonyolítani. kiszámították, hogy a helybéli homok hasznosítása legkevesebb 4,5 millió forint költségmegtakarítást jelent egy év alatt a gyárnak.

a gyár most szerződést kötött az orosházi vörös csillag termelőszövetkezettel, amelynek területén bőségesen található az ugynevezett zöldhomok. jelenleg még kisüzemi módszerrel termelik ki, a gyár vezetői azonban elhatározták, hogy speciális szivattyúkkal megteremtik a nagyüzemi homokkitermelés lehetőségét. a beruházás egy év alatt megérül. a helybéli homokellátás eredményeként nem lesz többé homokellátási gondja az üvegyárnak és még keres is a homokcserén./mti/

..

8.20/gy

- 5 -

bb. 12. új típusu kábelgépeket, présberendezést mutat be a diósgyőri gépgyár a budapesti nemzetközi vásáron

vid szf/tné/4/ká/gy/cz

1967. március 20.

a diósgyőri gépgyár több mint harmincféle gyártmánnyal, géppel vesz részt a budapesti nemzetközi vásáron. a bemutatásra szánt termékek nagyobb része már elkészült. a kollekciónban a gyár legszebb, legmodernebb termékei, - szerszám- és kábelgépek, ellenűtős kalapácsok, emelővillás tarogoncák, hűtőkompresszorok, hidraulikus lemezvágók, s a szivattyúcsalád legkülönbözőbb változata - található.

bemutatják egyebek között az új típusu, acél, réz, alumínium huzalok sodrására alkalmas kábelgépeket, a fém-, és műanyag sajtolására szolgáló présberendezést, a hidraulikus lemezvágók egész sorozatát, a kovácsológépek családjából az egyik legsikerültebb új gyártmánnyal, a sorjázóberendezéssel ellátott, könnyen kezelhető hatezer méterkilogrammos ellenűtős kalapáccsal jelentkeznek. a különböző teljesítményű és rendeltetésű szivattyú fajtákból egy sor új típust, többek között konzerviparban használatos paradicsompüré szivattyút állítanak ki./mti/

bb. 13. tatabányai kutatók segítsége az olajbányászoknak

vid szf/tné/4/ká/gy/cz

1967. március 20.

az országos kőolaj- és gázipari tröszt megbízta a bányászati kutató intézet tatabányai részlegét, hogy vizsgálja felül az olajtermelő kutaknál használt magyar gyártmányú, ugynevezett irányított hatású robbanó anyagokat. az olajtermelő kutakban ilyen robbanó anyagokkal nyitják meg a mélyfúrással áttört olajtároló rétegeket. a kutak nozama, élet-tartama nagymértékben függ attól, hogy milyen hatású robbanó anyagokat alkalmaznak.

/folyt. köv./

8.25/gy

- 6 -

bb. 13. /tatabányai.... 1. folyt./ gy

a tatabányai szakemberek két év alatt felmérték az olajbányászatban használt valamennyi robbanóanyag hatásfokát, fizikai és mechanikai jellemzőit. most már olyan robbanóanyagokkal kísérleteznek, amelyeknek jellemzőit, tulajdonságait az eddig szerzett tapasztalatok alapján megváltoztatta. az országos kőolajipari és gázipari tröszttel valamint a nitrokémiai ipartelekkel közösen kiválasztják azokat a robbanóanyagokat, illetve kidolgozzák azoknak a gyártástechnológiáját, amelyekkel a legelőnyösebben növelhetik az olajkutak hozamát. a kutatás kiterjed a több ezer méter mély olajtermelő kutakhoz szükséges új, hőállóbb robbanóanyagok előállítására is./mti/

..

bb. 14. fának dőlt a villamos - itélet a mező imre uti összeütközés ügyében

1 bc/j/sr/4/gy/la

1967. március 20.

a központi kerületi bíróság ítéletet hirdetett a mező imre uton február 4-én történt összeütközés ügyében

mint ismeretes, egy személygépkocsi, amelyet berký józsef, 21 éves, frankfurtban élő alkalmi munkás, nyugatnémet állampolgár vezetett, egy 23-as villamosszerelvénynek ütközött. a vigyázatlan gépkocsivezető akkor kanyarodott be a kállai éva utcába, amikor a villamos féktávolságon belül volt, s így az összeütközést nem lehetett elhárítani. a motor kocsija maga előtt tolta az autót, az a felső vezeték tartó oszlopnak ütközött, majd megperdült a tengelye körül, s a villamos alá szorult. ettől a motor kocsija megemelkedett, eldőlt, s az utmenti fában akadt meg. a villamos két utasa könnyebben, a gépkocsivezető súlyosan megsérült. a villamosvasut kára mintegy 9 000 forint, az autó viszont annyira megrongálódott, hogy nem gazdaságos helyreállítani.

a bíróság berký józsefet - többek között figyelembe véve súlyos sérülését - jogerősen tizhónapi felfüggesztett szabadságvesztésre és 4 000 forint pénzbüntetésre ítélte./mti/

8.30/gy

- 7 -

bb. 15. konfekcióüzem épül nagykátán

vid gö/fné/2/ká/gy/cz

1967. március 20.

a pest megyei vegyi és kézműipari vállalat 11 millió forint költséggel ruházati konfekció üzemet alapít nagykátán, a namarosan megkezdődő építkezéseket a jövő évben fejezik be. az üzemnek háromszáz állandó, főleg női munkása lesz, ugyanennyi bedolgozóra számítanak a környező községekből. a vállalat már megkezdte a szakmunkások kiképzését./mti/

bb. 16. emléktáblával jelölik meg a munkásmozgalmi harcok színhelyeit

vid fm/tné/3/ká/gy/cz

1967. március 20.

a városi tanács kezdeményezésére emléktáblákat helyeznek el tatabányán a munkásmozgalmi harcok egykori színhelyein. a szénbányászati tröszt székháza előtt bányászt ábrázoló szobrot állítanak fel az 1919-es szeptemberi csendőrsortüz áldozatainak emlékére. táblát helyeznek el a dózsa bányász művelődési háznál, amely a felszabadulás előtt a bányászszakszervezet székháza volt. itt gyülekeztek annak idején a szervezett munkások, itt rendezték az illegális találkozókat a sztrájkok idején is. emléktábla kerül a régi május elsejék illegális megünneplésének színhelyére, a gercse hegységen emelkedő turulmadárhoz is./mti/

bb. 18. a századik művelődési ház a hajduságban

vid fm/tné/2/ká/gy/cz

1967. március 20.

vámospércsen több mint 2,5 millió forintos beruházással épül a község új művelődési otthona. nagyterem, könyvtár, klubszobák állnak majd a lakosság rendelkezésére a nyár derekán átadásra kerülő épületben. az építési költségeket a községfejlesztési alapból fedezték s a lakosság társadalmi munkával segíti a kivitelezést. az új létesítmény lesz hajdu-bihar megyében a 100. művelődési otthon./mti/

8.35/gy

- 8 -

bb. 17. gazdasági elemzésre ösztönző prémiumfeltételek az esztergomi marógépgyárban

vid szf/tné/6/ká/gy/cz

1967. március 20.

az esztergomi marógépgyár kiváló gyártmányainak az idén már 82 százalékát exportálják. az üzem műszaki és gazdasági vezetőinek a prémiumát mégsem ehhez a fontos népgazdasági mutatóhoz szabták. a gyárban ugyanis az a felfogás alakult ki, hogy az export tervek teljesítése törvény, tehát kötelesség. ennél többet akarnak elérni. élve a nagyobb önállósággal, úgy dolgozták ki a prémiumfeltételeket, hogy a korábban jóformán csak a termelési tervek teljesítésével törődő vezetőket alapos gazdasági elemzésre ösztönözzék.

a jutalmazás mércéje a gazdaságosság alakulása. már tavaly kísérleteztek ezzel a premizálási módszerrel és most tovább finomították. megállapították, hogy az egyes üzemszettekben milyen tényezők befolyásolják az üzemszét és az egész gyár gazdálkodását és ezekhez a mutatókhoz kapcsolták a prémiumfeltételeket. az üzemszétvezetőknek például az a legfontosabb prémium mutatója, hogy miként csökkennek az egy normaóra eső költségek. így takarékoskodniok kell többek között az elektromos árammal, a szerszámokkal, és a tulórákkal. a gyár főtechnológusa korábban csak abban volt érdekelt, hogy minél kevesebb normórát fordítsanak a termékek előállítására. most azt is meg kell néznie, „milyen áron,, termelnek.

hasonlóak a prémiumfeltételek más vezető munkakörben is. így nem csoda, hogy „divatba jött,, a gyár könyvelési osztálya. gyakran fordulnak meg ott a műszaki és gazdasági vezetők, hogy megnézzék, miként alakulnak az egyes mutatók./mti/

8.40/gy

- 9 -

bb 20. egy hónap múlva ül össze a termelőszövetkezetek első országos kongresszusa - sok új fiatal tag a közös gazdaságokban
i cs/hné/m/5/1e 1967. március 20.

egy hónap múlva, április 20-án ül össze budapesten, az országban a termelőszövetkezetek első országos kongresszusán.

a kongresszus előkészületeit már az év elején megkezdték: január közepe óta az ország valamennyi mezőgazdasági és halászati termelőszövetkezetében és termelőszövetkezeti csoportjában megtartották a rendkívüli küldöttválasztó közgyűléseket, majd március 8-án szolnokon összeült az első megyei termelőszövetkezeti „parlament”, is. március 20-ig még további nyolc megyei küldöttértekezletről érkezett jelentés. a megyei értekezleteken minden 2200 termelőszövetkezeti tag képviselőjében egy küldöttet választottak, illetve választanak az országos kongresszusra. mind a közgyűléseket, mind a megyei tanácskozásokat a megnövekedett aktivitás, a szövetkezeti gazdák, illetve a küldöttek eleven kezdeményezése, sok figyelemreméltó javaslata jellemezte.

a január 1-én életbelépett új nyugdíjrendszer és más kedvező intézkedések hatására a megyék többségében megélnékült az új tagok főként a fiatalok belépése a szövetkezetekbe. a szolnoki megyei termelőszövetkezetek az év eleje óta 1330 új taggal gyarapodtak, s további még nagyobb számú jelentkezésre számítanak. az újonnan felvett tagoknak csaknem 60 százaléka 30 éven aluli. a baranyai szövetkezetek az utóbbi hetek során kerekén 700 új tagot vettek fel, zömmel olyan fiatalokat, akik eddig alkalmazottak vagy szövetkezeti bedolgozók voltak. fehér megyében eddig 2500 új tag jelentkezett a szövetkezetekbe, s a belépők 50 százaléka 30 évnél fiatalabb.

az egy hónap múlva kezdődő országos termelőszövetkezeti kongresszuson - a program szerint - megtárgyalják az új termelőszövetkezeti és az új földjogi törvény tervezetét, döntenek az országos termelőszövetkezeti tanács és a területi szövetségek létrehozásáról és működési elveiről és megválasztják az országos termelőszövetkezeti tanács tagjait./mti/

9.46/szb

-10-

bb 21. időjárásjelentés

gk/m

1967. március 20.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. március 20-án, hétfőn 13 órakor:

változékony marad az idő

a hosszú ideje fennálló nyugat-keleti irányú áramlások uralma tovább tart európa legnagyobb részén. ennek következménye az időjárás nagyfokú változékonysága. az állandó jellegű atlanti-óceáni beáramlás következtében az elmúlt hetek során az északra képest enyhé, sőt meleg idő alakult ki, viszont ugyanezt az óceáni áramlás jelenleg már hűvösebbnek bizonyul, mint ami átlagos viszonyok között nyugat- és közép-európában lenni szokott.

házánkban vasárnap szeles, változékony idő volt. napközben főként a délután folyamán az ország területének legnagyobb részén keletkezett futó záporosó, hózápor, darazápor. a lehullott csapadék mennyisége a hajnali csapadékkal együtt általában csapadéknym és 9 milliméter között váltakozott. a hőmérséklet vasárnap napközben általában 6-11 fokig emelkedett. ma hajnatra mínusz 2- plusz 4 fokig hűlt le a levegő. délelőtt tovább tartott a változékony, szeles idő, egy-két helyen futó esővel, hózáporral. ma reggel 7 órakor a mátra magasabb részein 10 centiméter vastagságú hóréteg fektet.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4,8 fok volt, 1,6 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, mérsékelten emelkedő irányzatú.

várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, szóróvályosan előforduló futó esővel, a magasabb helyeken hózáporral. élénk, sokfelé erős, átmenetileg viharos északnyugati szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz, várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1 - plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 7-12 fok között.

a duna vizállása budapestnél 449 centiméter. /mti/

12,50/m

- 11 -

bb 24. a Lottó rendkívüli jutalom sorsolásának főnyereményei

1 kf/kf/m/1/1e

1967. március 20.

a Lottó jubileumára kiadott évforduló Lottó szelvények rendkívüli jutalom sorsolását hétfőn a máv utasellátó vállalat nádor utcai kulturtermében tartotta meg a sportfogadási és Lottó igazgatóság. a március 11-i szelvények között összesen 1 101 tárgynyereményt - köztük főnyereményként egy teljesen berendezett öröklakást és két személygépkocsit - sorsoltak ki.

a főnyereményeket a következő szelvények tulajdonosai nyerték:

a nyertes kívánsága szerint teljesen berendezett öröklakás:
56 523 709.

zastava személygépkocsi: 56 675 733.

skoda személygépkocsi: 52 524 638. /mtl/

...-

bb 25. ülést tartott az édosz központi vezetősége

1 kf/kf/m/2/1e

1967. március 20.

az ételmezési ipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége hétfőn ülést tartott a szakszervezet gorkij fasori székházában. az ülésen résztvett viriztai gyula, a szot titkára.

a tanácskozáson a központi vezetőség megtárgyalta a szakszervezeti alapszervi választások tapasztalatait, amelynek alapján az alapszervezetek legfontosabb feladataként a választások során elhangzott észrevételek, javaslatok mielőbbi feldolgozását, megválaszolását, illetve megoldását jelölte meg.

a központi vezetőség ezenkívül foglalkozott magyar szakszervezetek alapszabályzat-tervezetével és az édosz legközelebbi kongresszusa elé terjesztendő beszámolóval. /mtl/

...-

- 12 -

bb. 22. elutazott a belga kommunista párt küldöttsége

Lk/zs/qy/bs

1967. március 20.

hétfőn elutazott hazánkból a belga kommunista párt központi bizottságának küldöttsége, amely albert de conincknak, a párt politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának vezetésével látogatást tett Magyarországon. a küldöttség megbeszélést folytatott biszku bélával és komócsin zoltánnal, a politikai bizottság tagjaival, a központi bizottság titkárával, valamint az mszmp más képviselőivel a két pártot kölcsönösen érdeklő kérdésekről; találkozott tömegszervezeti és gazdasági vezetőkkel, üzemi, termelőszövetkezeti és értelmiségi dolgozókkal.

a belga vendégek ellátogatottak hajdu-bihar megyébe, ahol ipari és mezőgazdasági üzemeket, valamint kulturális intézményeket tekintettek meg. a belga kommunista párt képviselőivel folytatott szemeccserék szívélyes, elvtársi légkörben zajlottak le és teljes nézetazonosságról tanuskodtak. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren puja frigyos, a központi bizottság tagja, a kb külügyi osztályának vezetője bucsuztatta. /mtl/

...-

bb. 23. hatezer szál piros szegfű a tanácsköztársaság ünnepségeire

vid kz/sk/3/qy/bs

1967. március 20.

a szegedi haladás termelőszövetkezet és a hódmezővásárhelyi kertészeti vállalat 6 000 szál piros szegfűt küldött hétfőn a tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulója alkalmából az üzletekbe. az üvegházakban nevelt óriási virágok legszebbjeit váltogatták össze erre az alkalomra. /mtl/

...-

13.40/szb

-13-

bb. 27. nemzetközi könnyűbeton szimpózium a magyar tudományos akadémián

t sb/Lk/1e/3/qy/bs

1967. március 20.

a magyar tudományos akadémián hétfőn megkezdődött az építőipari kutató intézetek nemzetközi egyesülése, a rilem könnyűbeton szimpóziuma. az ötnapos nemzetközi tanácskozáson 28 ország mintegy 150 kutatója - köztük 25 magyar tudós - vitatja meg a könnyűbeton egységes kutatási és vizsgálati módszereinek legfontosabb kérdéseit.

dr. sebestyén gyula építésügyi miniszterhelyettes nyitotta meg a tanácskozást, majd l. hermite, a párizsi építéstudományi intézet igazgatója a rilem megalakulásának 20. évfordulója alkalmából méltatta a nemzetközi egyesülés munkájának eredményeit és köszöntötte a szimpózium résztvevőit. az első napon a könnyűbeton tulajdonságainak, összetételének megváltoztatásáról és megtervezéséről tanácskoztak. a szimpózium a következő napokban az alapanyag, a friss- és a megszilárdult könnyűbeton vizsgálatának problémáit vitatja meg és kijelöli a legfontosabb kutatási feladatokat./mti/

..

bb. 28. dobi istván

Lk/zs/qy/bs

1967. március 20.

az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait mohammad reza pahlavi, iráni sahnak, az iráni és mohammad zahir sahan afgán királynak az afgán újév alkalmából./mti/

..

bb. 29. kitüntetés

gg/zs/qy/bs

1967. március 20.

a népköztársaság elnöki tanácsa kassák lajos kossuth díjas írónak írói munkássága elismeréséül 80. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést kisházi ödön az elnöki tanács helyettes elnöke nyújtotta át. jelen volt kiss károly, az elnöki tanács titkára és garamvölgyi józsef, az mszmp központi bizottságának osztályvezetőhelyettese./mti/

..

13.55/qy

- 14 -

bb 26. megkezdődött a kgst tudományos és műszaki állandó bizottságának ülése

t/sl/gk/m/2/1e

1967. március 20.

hétfőn az építők székházában megkezdődött a kgst tudományos és műszaki kutatásokat koordináló állandó bizottságának 12. ülése. a tanácskozáson részt vesznek bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, lengyelország, magyarország, az ndk, románia és a szovjetunió műszaki-tudományos bizottságainak elnökei vagy elnökhelyettesei. megfigyelőként jelent van a koreai népi demokratikus köztársaság és a vietnami demokratikus köztársaság képviselője is.

az ülést d. gvisiani, a szovjetunió minisztertanácsa mellett működő állami tudományos és műszaki bizottság elnökhelyettese, a kgst állandó bizottságának elnöke nyitotta meg. a résztvevőket apró antal, a minisztertanács elnökhelyettese üdvözölte./mti/

..

bb 30. tanácskozás a salgótarjáni gáztüzhelygyár üzemegészségügyi és lakásellátási helyzetéről

vid/fm/sk/m/3/cz

1967. március 20.

a salgótarjáni városi tanács végrehajtó bizottsága hétfőn a zománcipari művek salgótarjáni gyáregységének rekonstrukciójával összefüggő üzemegészségügyi és lakásellátási feladatokat vitatta meg. az ülésen a gyár vezetői bejelentették, hogy a folyamatban levő, több mint 210 millió forintos beruházást igénylő rekonstrukció során nemcsak új üzemcsarnokot és a gáztüzhely gyártásához szükséges más üzemépületek egész sorát hozzák létre, hanem még az idén elkészül a leendő gáztüzhelygyár 1200 személyes új fürdője és öltözője is.

az ülésen a tanács és a gyár vezetői is amellelt foglaltak állást, hogy a régi, elavult üzemépületek további igénybevétele az eddigieknél sokkal nagyobb feladatot ró az üzemegészségügyi szakemberekre. ennek fontosságát támasztja alá az a tény, hogy csupán a múlt esztendőben több mint 45.000 táppénzes nap esett ki a termelésből. határozatot hozott a végrehajtó bizottság a gyár területébe beékelődött régi, elavult lakókolónia felszámolására és új gyári lakóépületek kialakítására./mti/

14.35/szb

-15-

h

bb 36. előzetes adatok a választások eredményéről - több mint 7 millióan járultak az urnákhoz - az érvényes szavazatok 95-99 százalékát a hazafias népfront jelöltjei kapták

i di-Lm bs

1967. március 20.

- befejezéshez közeledik a megyékből beérkezett hiteles választási jegyzőkönyvek adatainak feldolgozása, a március 19-1 országgyűlési és tanácsstagi választások országos eredményének megállapítása - tájékoztatták hétfőn az országos választási elnökségnél a magyar távirati iroda munkatársát. - nem végleges adatok szerint több mint 7 millió választójogosult járult vasárnap az urnákhoz, s az érvényes szavazatok 95-99 százalékát a hazafias népfront jelöltjei kapták. népünk újra megerősítette helyesli és támogatja a magyar szocialista munkáspárt politikáját, a hazafias népfront programját.

- a leadott szavazatok legnagyobb részével, ugyiszl-ván egyhangulag választották meg ismét országgyűlési képviselőnek kádár jánost, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkárát, dobi istvánt, a népköztársaság elnöki tanácsának elnökét, kállai gyulát, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökét, apró antalt, a minisztertanács elnökhelyettesét, biszku bélyát, az mszmp központi bizottságának titkárát, gáspár sándort, a szakszervezetek országos tanácsának főtitkárát, komócsin zoltánt, az mszmp központi bizottságának titkárát, nyers rezsőt, és szirmai istvánt, az mszmp politikai bizottságának tagjait, németh károlyt, az mszmp budapesti bizottságának első titkárát, a politikai bizottság póttagját, cseterki lajost, az mszmp központi bizottságának titkárát, továbbá erdei ferencet, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkárát, losonczy pál földművelésügyi minisztert, péter jános külügyminisztert, szurdi istván belkereskedelmi minisztert, beresztóczy miklóst, az országgyűlés alelnökét, és harrer ferencet, a hazafias népfront budapesti bizottságának elnökét. a 9. országgyűlési választókerületben, ahol két jelöltet állítottak, mindenütt az első helyen szereplő jelöltet választották meg.

/folyt.köv./

15.45/Lm

- 16 -

bb 36. /előzetes adatok...1. folyt./-e

- a tanácsstagi választókerületekben is a hazafias népfront jelöltjeinek sikeréről tanuskodnak a szavazás előzetes adatai. somogy megyében, a kaposvári járásban például a választójogosultak 100 százaléka vett részt a járási tanácsstagi választásában. a szavazatok 99,9 százaléka volt érvényes, s az érvényes szavazatok 99,8 százalékát kapták a jelöltek. pest megyében a gödöllői járásban a választójogosultak 99,7 százaléka adta le voksát, s 99,5 százalék volt az érvényes szavazatok aránya. ezek 99,8 százaléka a hazafias népfront járási tanácsstagi jelöltjeire jutott.

őzdon a választójogosultak 98,6 százaléka vett részt a városi tanácsstagi választásában. a szavazatok 99,1 százalékát találták érvényesnek a számlálásnál, s az érvényes szavazatok 99,9 százaléka a hazafias népfront jelöltjei mellett foglalt állást. nagykanizsán a választójogosultak 99,3 százaléka élt állampolgári jogaival. az érvényes szavazatok aránya elérte a 99,8 százalékot, s a városi tanácsstagi jelöltekre adták le az érvényes szavazatok 99,8 százalékát. bács megyében a bajai járásban az érvényes szavazatok 99,9 százalékával választották meg a községek 759 tanácsstaggját. szabolcs megyében, a nyirbátori járásban pedig az érvényes szavazatok 99,6 százalékát kapta meg az 583 községi tanácsstagi jelölt.

- azokban a tanácsstagi választókerületekben, - számuk meghaladta a 650-et -, ahol több jelölt indult, az esetek legnagyobb részében azokat választották meg, akiknek neve első helyen szerepelt a szavazólapokon. néhány tanácsstagi választókerületben a jelöltek nem kapták meg a szükséges többséget. ezeken a helyeken 15 napon belül pótválasztást tartanak.

- a március 19-1 országgyűlési és tanácsstagi választások végleges eredményét kedden hozzák nyilvánosságra. napra várt a tájékoztató. /vbi/

15.50/Lm

15.50

bb 31. továbbképző tanfolyam gazdasági vezetőknek

t fe/j-lm zs /2/

1967. március 20.

hétfőn a budapesti műszaki egyetem dísztermében dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes, a vezetőtovábbképzés tárcaközi bizottságának elnöke ünnepélyesen megnyitotta a gazdasági vezetők számára induló továbbképző tanfolyamot. a tanterv felöleli a gazdasági mechanizmus reformjának valamennyi témáját, köztük a korszerű vállalati vezetés, szervezés elméleti és módszertani kérdéseit. a tanfolyamon - amelynek foglalkozásai áprilisban kezdődnek - mintegy 1500 gazdasági vezető, párttitkár és szak-szervezeti tisztségviselő vesz részt.

a megnyitón ajtai miklós, az mszmp politikai bizottságának póttagja, az országos tervhivatal elnöke tartott előadást a tanfolyam mintegy 200 oktatójának a gazdasági mechanizmus reformjáról és a gazdasági vezetők feladatairól, dr. ladó lászló egyetemi docens pedig a vezetőtovábbképzés módszertanáról adott ismertetést./mti/

bb 32. befejeződött a magyar és ndk-beli történészek tanácskozása

i ms/gk-lm zs /1/

1967. március 20.

a magyar-ndk történész vegyesbizottság három napos budapesti tanácskozása - amelyen tudományos kérdéseket és a két ország történészei közötti együttműködés módjait, lehetőségeit vitatták meg - hétfőn együttműködési jegyzőkönyv aláírásával végződött. a magyarország és az ndk történelmi közötti tudományos kapcsolatok elmélyítése céljából több közös kiadványt jelentetnek meg, főleg a munkásmozgalom történetéből, továbbá kölcsönösen rendeznek tudományos előadásokat, közös vitautalásokat./mti/

bb 33. doktoravató ünnepség a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen

t f/j-lm zs /1/

1967. március 20.

a marx károly közgazdaságtudományi egyetem tanácsa hétfőn doktoravató nyilvános ülést tartott. dr. pach zsigmond páál rektor, a magyar tudományos akadémia levelezőtagja adta át az egyetemi doktori oklevelet négy közgazdaságtudományi kandidátusnak és 51 okleveles közgazdásznak. az új doktorokat dr. kovács géza, az általános közgazdasági kar dékánja köszöntötte./mti/

16.10/ju

18

a szerkesztőségek figyelmébe!

csj-lm ie

1967. március 20.

mai bb 20-as számú hírünk második bekezdésének hatodik sorában a „március 20-ig még további nyolc...”, helyett „március 20-ig még további kilenc”, irandó./mti/

bb 37. a tanácsköztársaság vezetőinek új emlékműve budapesten

i tf/lk-lm zs /4/

1967. március 20.

kedden avatják fel - budapest új, monumentális díszeként - kun béla, szamuely tiber és landler jeno közös emlékművét. az üllői útról nyíló kun béla téren áll a hatalmas térkompozíció, amelyet a kmp megalakulásának évfordulójára készítettett a fővárosi emlékmű felügyelőség.

neves szobrászművészek: olcsay-kiss zoltán, farkas aladár és herczeg klára mintázták meg a tanácsköztársaság vezéralakjait, a bronzból öntött domborművekhez az architektúra gáboros lajos építőművész tervel alapján készült. térbeli formáját illetően az emlékmű egyetlen hatalmas betontömb, amely három - egyenként mintegy hét négyzetméter felületű - homlokzati részre tagolódik. ezekre az úgynevezett rizalitokra erősítették fel a bronzműveket. szemléletesen érzékelteti a méreteket egy fiktív adat: legalább 170 köbméteresnek kellene lennie annak a képzeletbeli térhasábnak, amibe az építményt bele lehetne helyezni. a terepből lépcsőzettel szegélyezett kőterasz emelkedik ki, s erre - mint egy asztalra - óriási „zsámoly”, közbeiktatásával helyezték el a vasbetonkolosszust. a 40 négyzetméteres talapzat anyaga szürke, haraszti kemény mészkő, amelyet a süttői bányából két mázsás kockákra faragva szállítottak a helyszínre. zöldes árnyalatban működő hatást nyert az építmény azáltal, hogy egész felületét bazalt-zuzalékkal borították be. csaknem négy méter magasak a kun béláról, szamuelyról, landlerről mintázott domborítások./mti/

16.05/lm 14 20 10

- 19 -

bb 35. szakmai filmvetítés, vidéki előadások a francia műszaki hét keretében

t tz/gk-lm ie /2/

1967. március 20.

a francia műszaki hét keretében hétfőn tartották a filmvetítés napját. a technika házában vetítőtermében több mint félezer érdeklődőnek 15 műszaki filmet mutattak be a francia ipar legújabb eredményeit, a legnagyobb érdeklődést a francia atomkutatás történetét és a mai francia atomerőműveket bemutató film váltotta ki.

ugyancsak hétfőn hangzottak el a francia műszaki hét vidéki előadásai, miskolcon, szegeden és székesfehérvárott.

a francia ipar magyarországi seregszemléje kedden délután ér véget budapesten, a technika házában./mti/

--

bb 39. felújították a híres cserkeszőlői gyógyfürdő forrását

vid szf/tné-lm /2/

1967. március 20.

a gyógyhatású vizéről ismert cserkeszőlői fürdőt tápláló kutat még 1942-ben furták, azóta sok vízkő rakódott le a csövekben és gátolta a víz felszínre áramlását. az utóbbi időben percnként már csak 80 liter vizet nyertek, a szolnok megyei fürdő vállalat most felújította a forrás kutját. százezer forint költséggel kicserélték a kutfejet, így most már percnként 200 liter 96 celsius fokos ásványi anyagokban rendkívül gazdag melegvíz tör a felszínre./mti/

--

bb 40. kétszáz ezer új színes leporello a balatonról

vid-szf/tné-lm /2/

1967. március 20.

az érdekelt idegenforgalmi hivatalok új, színes leporellókat adnak ki a balaton-part nyaralótelepeiről. új tájékoztató jelenik meg többek között balatonszabadi-sóstóról, amely természeti szépségei és nagybefogadó képességű kempingje ellenére egyelőre a kevésbé ismert helyek közé tartozik. megjelenik a melegvízéről híres somogy megyei igal község első idegenforgalmi tájékoztatója is. a füzeteket kétszáz ezer példányban adják ki.

a balaton vendégeinek kívánságára kempingzászlót is forgalomba hoznak. a nyáron már tíz balatoni sátor táborban lehet majd kapni helyi felirattal ellátott kemping és autózászlót./mti/

16.40/ju 1420 P

--
-20-

bb 34. indul a fotószezon - új típusú fényképezőgépek, olcsóbb filmfelvevők - az ofotért sajtótájékoztatója

t kf/kf-ju ie /4 /

1967. március 20.

hétfőn az ofotért vállalat guszev utcai központjában somogyi béla igazgató sajtótájékoztatón ismertette felkészültséket a fotószezonra, külföldi üzletkötéseik eredményeit, s bemutatta a rövidesen forgalomba kerülő újdonságokat.

a vállalat a tavaszi lipcsei vásáron, a korábbi megrendeléseken túl mintegy 30 millió forint értékű fotócikket - filmeket, gépeket, stb. - vásárolt. az ndk fotóiparának újdonsága - nálunk négyszáz körül belőle forgalomba - a 7 000 forintos pentaconsix nevű fényképezőgép, amellyel egy tekercsen 24 nat-szor-hatos felvétel készíthető. júniusban kerül az üzletbe a másik újdonság az egza 500, s a kezdő amatőrök gépválasztéka is bővül a certina box-szal. 105 mm tekercs - a tavalyinál kétszer több - színes diafilmet, nagymennyiségű színes negatív filmet és 300 000 tekercs fekete-fehér orwo filmet is vásároltak. megállapodtak, hogy még a bnv előtt május 4-16 között, az ofotért kiállításon mutatja be, az ndk nagyhirű fotóiparának valamennyi újdonságát.

bővült a kapcsolat a szovjet fotóiparral is, amelytől ugyancsak több újdonságot rendelt a vállalat. ilyen egyebek között a legmodernebb formájú fénymérő gép a zenit e. az ugyan-csak fénymérő, korszerű voszhod fényképezőgép már forgalomba is került.

a szoros együttműködés és az ellátás javulása eredményeként néhány kedvelt szovjet gépet hétfőtől olcsóbban árusít az ofotért. a kvarc i. típusú filmfelvevő gép árát 1 200 forint helyett véglegesen 1 000 forintra szállították, időlegesen április 20-ig, 1400 forint helyett 1 200 forintért kapható a fed 4 fényképezőgép, míg a kvarc m filmfelvevő árát - ugyancsak ideiglenesen - 1 500 forintról 1 200 forintra mérsékeltek. a kiev 4 fényképezőgép vásárlóinak a vállalat április 20-ig négy tekercs filmet ad díjmentesen.

a sajtótájékoztatón bokodi béla, a televízió riportere aki a az ofotért-től kölcsönkapott filmfelvevővel, fényképezőgéppel és filmekkel a szemlőhegyi barlangban jólsikerült felvételeket készített - beszámolt az egyhónapos barlangi expedícióról./mti/

16.45/e 1420 P

--
- 21 -

Tezer

MU

bb 38. százötven évvel ezelőtt indult útjára az első
dunai gőzhajó

i hbj/hné-Lm ie /5/

1967. március 20.

érdekes jubileumot ünnepel a magyar hajózás: 150
évvel ezelőtt, 1817 március 21-én indult útjára az első,
carolina nevű dunai gőzhajó. építője bernhard antal pécsi
születésű, eszéki hidmester volt.

a carolina hajtótestének hossza 42 láb volt /körül-
belül 14 méter/, szélessége a keréklapátok nélkül 10 láb,
oldalmagassága 3 láb és 3 hüvelyk, vízkiszorítása 1462 köbláb
/826 mázsa súlyú víz/, hordképessége 273 mázsa. bécsben ké-
szült, a prater melletti duna-ágban, pest és bécs között
24 óra alatt tette meg az utat /ma a hagyományos személyhajók
körülbelül 12, a sirály szárnyashajó 4 és fél óra alatt/ és
a két főváros között 500 mázsa dereglyét is vontattak vele.
eszéken - miután a jég elvitte a hajóhidat - dunai átkelőjé-
ratként is közlekedett és pesten is hajózott a petőfi tér -
batthyány tér - óbuda hajóállomás között, utasszállító dereg-
lyét vontatva maga után.

bernhard antal hajója tulajdonképpen forradalmasi-
totta a dunai hajózást. megjelenése előtt kizárólag fából
készült dereglyék, kis hajók szállítottak árut; lefelé menet
kihasználva a vízodrás hajtóerejét, vízfolyással szemben pe-
dig többnyire a partról emberi vagy állati erővel vontatva.
bernhard uttörő kezdeményezése után gyorsan fejlődött a gőzha-
jóépítés. 1835-ben széchenyi közreműködésével megépült a
duna mellett, óbudán az első hajógyár. a gőzhajók megjelenése
a dunán egyre sürgetőbbé tette a jó víziút kialakítását, tehát
a duna szabályozását.

a vasut megtépázta a dunai hajózás elsődleges fontos-
ságát, jelentőségét azonban nem vette el. ezt mutatja
az is, hogy állandóan növekszik a dunán szállított áruk mennyi-
sége. jelenleg évente több mint 38 millió tonna árut visznek a
teherhajók a dunán és a dunai hajók gépei együttesen 461 417
lóerőt képviselnek. /a carolina gépe 24 lóerős volt./ a dunai
hajózás - különösen a dunamenti országok fokozott gazdasági
együttműködésével - mind nagyobb részt vállal az áruk továbbí-
tásában. /mti/

--

17.00/ju 4435P -22-

Me

bb 42. hatszáz évvel ezelőtt indult meg hazánkban az egyetemi
szintű jogászképzés - a jubileum jegyében nyílt meg a viii.
országos tudományos diákköri konferencia pécsi szekcióülése

vid fm/sk-ju /4/

1967. március 20.

budapesti, szegedi, pécsi jogászhallgatók, oktatók, va-
lamint az újvidéki, pozsonyi, jénai testvéregyetemekről érke-
zett vendégek részvételével nyílt meg hétfőn a pécsi egyetem
aulájában a viii. országos tudományos diákköri konferencia
állam- és jogtudományi szekciójának háromnapos ülése.

dr. csizmadia andor, a pécsi jogi kar dékánja megnyitó
előadásában utalt arra, hogy az állam- és jogtudományi szekció
előadásait - az eredeti programtól eltérően - azért pécsen
és nem debrecenben tartják, mivel az idén emlékezünk meg a ma-
gyar felsőoktatás, a pécsi egyetem megalapításának 600. év-
fordulójáról. a pécsi egyetem történetének kutatása során feltárt
dokumentumok, oklevelek kétségtelenül bizonyítják, hogy az egye-
tem alapításával egyidőben indult meg Magyarországon az egyetemi
szintű jogi oktatás, amely a római jogot és az egyházi jogot
foglalta magában. a török megszállás utáni években a pázmány
által alapított nagyszombati egyetemen talált új hajlékra
a magyar felsőoktatás, ennek jogi kara éppen 300 évvel ezelőtt,
1667-ben nyitotta meg kapuit. a pesti jogi kar alapításának 300.
évfordulója ugyancsak az idei évre esik.

a budapesti, pécsi és szegedi jogi karok hallgatói most 50
dolgozattal vesznek részt a tudományos diákköri konferencián. az
előadások közül több foglalkozik aktuális témákkal, így a gaz-
dasági reformhoz kapcsolódó jogi problémákkal, valamint forra-
dalmi hagyományaink feldolgozásával. a legértékesebbeknek
minősített dolgozatokat szerdán a konferencia záróünnepségén
értékes díjakkal jutalmazzák. /mti/

--

bb 43. diáknapok fejezőlegesen

vid-fm/tné-ju 2

1967. március 20.

székesfehérváron hétfőn ünnepélyesen megnyitották a
fejér megyei diáknapokat. a kétnapos programban - amely a ta-
nácsköztársaságra emlékezés jegyében zajlik le - számos művé-
szeti bemutató, a vers- és prózamondók vetélkedője, az irodal-
mi színpadok műsora és számos más kulturális esemény szerepel.
/mti/

17.08/e 4435P -23-

Me

bb 41. az ibusz értesíti az utazóközönséget,

k hbj-lm is

1967. március 20.

hogya a bodrog magas vizállása miatt a húsvéti ünnepekre meghirdetett sárospataki és zempléni autóbussz-turák elmaradnak. a részvételi jegyek átcserezhetők a 2 és fél napos „miskolc-tapolca-lillafüred-eger”, társasutazásra./mti/

--

bb 44. „népek barátsága”, - ünnepi napok a pécsi tanárképző főiskolán

vid-fm/tné-lm /2/

1967. március 20.

a pécsi tanárképző főiskolán hétfőn ünnepi napok kezdődtek a népek barátsága, a külföldi testvériskolákkal kötött együttműködési szerződések jegyében. az első napon kiállítások nyíltak a szovjet, jugoszláv, csehszlovák és ndk-beli testvérintézmények életéről. kedden előadás hangzik el a jugoszláv partizánháború irodalmi feldolgozásáról, pénteken pedig nyina ivanova pecsenyina szovjet vendégprofesszor tart előadást a mai szovjet irodalomról./mti/

--

bb 45. elhunyt

k tr/tr-lm zs /4/

1967. március 20.

mihályi vilcsi színművész, az odry árpád színésztöthön lakója. pályafutása gazdag volt sikerekben, tagja volt az ország több színházának, s tucatnyi filmben játszott főszerepet. temetése március 23-án délelőtt 11 órakor lesz a rákoskeresztúri köztemetőben./mti/

--

bb 46. mezei mária betegsége miatt

k pr/gk-lm la /1/

1967. március 20.

a katona józsef színház március 22-re hirdetett „az ifjúság édes madara”, című előadás elmarad. helyette az „akt hegedűvel”, kerül színre./mti/

--

17.12/e 14 35 A - 24 -

Me

bb 47. fritz fellner professzor,

t fe/lk-lm zs /2/

1967. március 20.

a salzburgi egyetem történelmi tanszékének tanára, a kulturális kapcsolatok intézetének meghívására hétfőn budapestre érkezett. a vendég „a monarchia felbomlása, a párizs-versaillesi békeszerződés”, címmel szerdán előadást tart az eötvös loránd tudományegyetem ujkori egyetemes tanszékén, majd pénteken a magyar tudományos akadémia történettudományi intézetében a teheráni konferenciáról beszél. tíznapos itt-tartózkodása alatt ellátogat egerbe, és debrecenbe is./mti/

--

bb 48. kísérleti írásbeli dolgozat fizikából és matematikából

t fe/lk-lm zs /2/

1967. március 20.

hétfőn mintegy 400 diák - a műszaki egyetemek, a felsőfoku technikumok első évfolyamos hallgatóinak több csoportja és a szakközépiskolák, a középfoku technikumok, s a gimnáziumok idén érettségiző tanulói - kísérleti írásbeli dolgozatot készítettek matematikából és fizikából. a „próba felvételin”, a rendes felvételi vizsgatételekhez hasonló feladatokat kellett megoldaniuk.

a kísérlet célja, hogy a tavaly érettségizett, de az idén már egyetemista fiatalok dolgozataival ellenőrizzék a vizsgatételek színvonalát, valamint, hogy a középiskolás diákokat megismertessék a felvételi vizsgák írásbeli formájával./mti/

--

bb 49. üzembeállt a béke szálló konyhája, cukrászata és étterme

i kf/kf-lm ie /3/

1967. március 20.

a nagyarányú rekonstrukciós munkák miatt több mint 8 hónapig működött csonkán a béke szálló. ez idő alatt csupán szállást tudott nyújtani a vendégeknek. hétfőn megnyitották a szálló újjáépített bejáratát, hallját - a vendégek eddig a cukrászda helyiségén át közlekedtek - s üzembeállt a konyha, a cukrászat és az étterem is. ezentúl tehát a vendégek nem csak lakhatnak, hanem étkezhetnek is a „béké”,-ben.

a szálló -vendéglátó-kombinát rekonstrukciójának következő állomásaként június közepére a szondy pince készül el, majd megnyitják a népszerű kupolatermet. az év végére fejeződik be a cukrászda és a bár, - s ezzel az egész béke szálló-újjáépítése./mti/

17.30/l 18 10 P

- 25 -

Me

bb 50. svájci cég bemutatkozása budapesten

t sz/j-ju ie /3/

1967. március 20.

hétfőn az élelmezésiipari tudományos egyesületben sajtótájékoztatót tartottak a svájci Bühler-cég képviselői. a svájci gépgyártó cég most mutatkozik be először magyarországon exportkinálatáról: a különböző élelmiszeripari, gabonaszállító, tároló és más berendezéseiről kedden és szerdán a tudományos egyesületben tartanak előadásokat a magyar érdeklődőknek.

dr. n. schatz igazgató elmondta, hogy a svájci üzletekben egyre gyakrabban vásárolhatók magyar áruk, köztük például baromfi-félék: a lakásokban magyar televíziókészülékeket láthatnak, és az ó gyárak magyar vaslemezeket dolgoz fel.

a tájékoztatót részt vett dr. werner fuchss, svájc magyarországi nagykövete./mti/

--

bb 51. magyar-török kereskedelmi megállapodás

tm-ju ie

1967. március 20.

az ankarában folytatott tárgyalások eredményeképpen a török fővárosban aláírták az 1967-1968-as évekre szóló magyar-török kereskedelmi megállapodást.

a megállapodás az elmúlt években igen kedvezően alakult magyar-török kereskedelmi és gazdasági kapcsolatok továbbfejlesztését, s a forgalom több mint 10 százalékos növelését tűzi ki célul. magyarországra nagyobb mennyiségben szállítják gépipari, finommechanikai, kohászati és vegyipari készítményeket. ellentétképpen pamutot, bőrt, fehérje-takarmányt, ércet, dohányt, déli gyümölcsöt vásárolunk, a török gazdaság számos egyéb terméke mellett. az egyezményt magyar részről bacsoni jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes, török részről marlum ataman kereskedelmi államtitkár írta alá.

bacsoni jeno miniszterhelyettes ankarai tartózkodása során fogadta sadik tekin mistuoglu kereskedelmi miniszter és cihat bilgehan pénzügyminiszter./mti/

--

17.50/e 18.55p

- 26 -

Nk

bb 52. j. a. ankrah,

j-ju zs

1967. március 20.

ghanai államfő táviratban fejezte ki köszönetét dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének a ghanai nemzeti ünnep alkalmából küldött jókívánságaiért.

x x x

dobi istván, az elnöki tanács elnöke tunézia nemzeti ünnepe, a függetlenség kivívásának évfordulója alkalmából táviratban fejezte ki jókívánságait habib burgiba, tunéziai köztársasági elnöknek./mti/

--

bb 53. ne win tábornok,

lk-ju zs

1967. március 20.

a burmai unió forradalmi tanácsának elnöke köszönetét fejezte ki dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének és kállai gyulának, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének a burmai unió nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságaiért./mti/

--

bb 55. megkezdődött, szombatra befejeződik, a márciusi nyugdíjak kifizetése

i kf/kf-ju ie /3/

1967. március 20.

a húsvéti csúcsforgalom miatt, a posta és a nyugdíjfolyósító igazgatóság megállapodása értelmében a márciusi nyugdíjak kifizetése a szokásosnál két nappal korábban, hétfőn országszerte megkezdődött.

a főváros legnagyobb kézbesítő hivatala, a budapest 70-es, 260. postás utján mintegy 20 000 utalványt kézbesített hétfőn. a nyugati pályaudvari budapest 62-es hivatal - amelyből három kerületbe viszik házhoz a küldeményeket - 180 kézbesítővel 10 000 nyugdíjasnak juttatta el illetményét. a posta ígérete szerint szombatig országszerte valamennyi nyugdíjas megkapja pénzét./mti/

18.30/ju 18.40p

- 27 -

Nk

bb 57. a korábbi maximumot 15 centiméterrel meghaladó vízszinttel tetőzött a tiszta árhulláma tiszafürednél - ujjabb 72 kilométeres szakaszon rendelkeztek el harmadfoku készütséget

1 sb/vid Lk-Lm /5/ 1e

1967. március 20.

a tiszta második árhulláma a hétfőre virradó éjszaka tiszafürednél tetőzött. a vízszint 15 centiméterrel haladta meg a korábbi maximumot, az 1932-ben mért 750 centiméteres vízállást. az áradás eleje a szeged környéki folyószakaszt is megduzzasztotta, ezért már csongrád és szeged között, tehát ujjabb 72 kilométeres szakaszon is kirendelték a gátakra a harmadfoku árvízvédelmi készütség erőt. így 380 kilométerre növekedett az a folyószakasz, amelyet harmadfoku, tehát a legerősebb árvízvédelmi készütséggel kell őrizni. a tiszántúli vízügyi igazgatóság területén, elsősorban tiszacsege és tiszafüred között eddig 13 000 köbméter földet építettek az új lokalizációs védelmi vonalakba. a gátak mentett oldala mentén feltört buzgárok vízének elfojtására mintegy 25 000 homokzsákból szorítógátat építettek, s ezt szükség szerint még magasítják. a szolnoki vízügyi igazgatóság hétfőn bevetette gépesített árvízvédelmi osztagát szolnok és tiszaroff között, hogy az erős hullámverésnek kitett szakaszokon védje a gátak oldalát. tiszaroffra érkezett a győri osztag is, amelyet egyelőre készenlétben tartanak.

tokajnál az utóbbi három napon - 24 óránként - 15,22 és 33 centiméterrel apadt a tiszta, s ugyancsak gyorsuló ütemben 10, 22 és 24 centiméterrel csökkent a bodrog vize sáros-patakánál. a legjobban veszélyeztetett bodrog-menti gátakon dolgozó négy gépesített árvízvédelmi osztag hétfőre befejezte munkáját. így a központi árvízvédelmi szolgálat és a székesfehérvári vízügyi igazgatóság székszárdi osztaga már visszatért állomáshelyére. a miskolci és a budapesti vízügyi igazgatóság osztaga azonban továbbra is készenlétben marad sáros-patakon, hogy szükség esetén gyors segítséget vigyen a védekezőknek. a megáradt folyók mentén - a hétfői jelentések szerint - az előző napinál nyolcszázal többen, összesen 8 200-an védtek a gátakat, s 205 földmunkagép és majdnem 600 különböző gépjármű segítette munkájukat.

a tiszta tiszafüredig apad, s lejjebb tovább árad. apadást jelentettek a tiszta valamennyi mellékfolyójáról is. az utóbbi 24 órában a bodrog és a felső-tiszta vízgyűjtőjében 5-13 milliméter csapadék hullott, s mivel ennek nagy része hó, továbbra is apadást várnak./mtl/

18.40/ju

19 10 P

-28-

116

bb 54. külföldi csempész és büntársai a bíróság előtt

t bc/tm-ju zs /3/

1967. március 20.

a központi kerületi bíróságon hétfőn megkezdődött marton sándor, 41 éves szerszámlakatos, magyar és svéd állampolgárságu, svédországi lakos és társai bűnügyének tárgyalása.

marton az elmúlt ^{évek}ben gyakran jött látogatóba magyarországra, s utjait illegális üzletelésre, jövedelemszerzésre használta fel. használt gépkocsikat adott el magyar állampolgároknak, itthon és külföldön. a külföldi vásárláshoz svéd koronát bocsátott rendelkezésre, s az ellenértékeket magyarországon vette fel. az itt kapott pénzről több mint 40.000 forintot a devizahatóság engedélye nélkül vitt ki az országból, utjai alkalmával nagy mennyiségű árut - főleg orkáncabátokat - csempésztett be, s büntársai segítségével értékesítette. az áruk nagy részét mercs lajos, 42 éves szabász, budapesti lakos vette át és adta el, aki ezenkívül gépkocsik vételárát is továbbította martonhoz. a tiltott üzleteléssel marton mintegy 130.000 forint jogtalan haszonra tett szert.

a tárgyalás több napig tart. /mtl/

--

bb 56. eltemették liska józsef akademikust

t ms/tm-ju zs /3/

1967. március 20.

hétfőn a farkasréti temetőben nagy részvétellel temették el liska józsef kossuth-dijas akademikust, a villamosgépek tudományának neves művelőjét. frigyas andor professzor, a budapesti műszaki egyetem tanácsa és villamosmérnöki kara nevében bucsuzott a nagy tudóstól: - tanítványain keresztül - mondta - jóformán mindenki szellemi örököse, aki a magyar villamosipar fejlesztésén dolgozik, illetőleg a villamosgépek tudományával foglalkozik.

benedikt ottó akadémikus, a magyar tudományos akadémia műszaki osztályának gyászát fejezte ki és méltatta a kiemelkedő tudós tevékenységét, aki egész életében az elmélet és gyakorlat egységének megvalósítására törekedett, s mindig az egyes időszerű ipari kérdések magas szintű megoldását segítette elő.

eisler jános egyetemi tanár a magyar elektro-technikai egyesület nevében bucsuzott a generációkat nevelő tudóstól, az egyesület tiszteletbeli elnökétől.

a sirnál a volt tanítványok és munkatársak nevében retter gyula egyetemi tanár mondott bucsubeszédet./mtl/

18.50/Lm

19 35 P

-29-

116

bb 58. a MÁV vezérigazgatósága közli

k hbj- lm la

1967. március 20.

hogy a völgyhidak javítása miatt godisa-abaliget állomások között március 22-én és 23-án a budapest - déli-pályaudvarról 6 óra 32 perckor induló 1902-es számú gyorsvonat, a 7 óra 25 perckor induló 1912-es számú személyvonat, ellenirányban a pécsről 11,56-kor induló 1903-as számú gyorsvonat utasait autóbusszal szállítják a két állomás között./mti/

bb 59. megemlékezés a faji megkülönböztetés elleni harc napjáról

i ms/tm-lm zs /2/

1967. március 20.

március 21-én szerte a világon megemlékeznek a faji megkülönböztetés elleni harc napjáról. mint ismeretes, az ENSZ közgyűlés 20. ülészakán nemzetközi egyezményt fogadtak el a faji megkülönböztetés minden formájának felszámolásáról.

a hazai megemlékezések sorában a magyar ENSZ társaság elnöksége és intéző bizottsága szertartást tart, amelyen megemlékezik az emberi jogegyenlőség jelentőségéről, s arról a küzdelemlről, amelyet a haladó emberek a földkerekség különböző részein folytatnak az ENSZ határozat szellemének érvényre juttatásáért, a faji diszkrimináció megszüntetéséért./mti/

bb 61. szolnoki kulturális hetek

vid-fm/tné-lm /2/

1967. március 20.

szolnokon, a ságvári endre megyei művelődési házban hétfőn este szigeti lászló, a városi tanács vb elnökhelyettese megnyitotta a szolnoki kulturális heteket. a megnyitó estén „három tavasz” címmel a megyei művelődési ház irodalmi színpada, a tiszaföldvári hajnóczy józsef irodalmi színpad és a szolnoki tiszta táncgyűttes adott műsort./mti/

19.05/e 1940P

30 -

W

bb 60. fergeteges hózáporral bucsuzott a tél somogyban és vas megyében

vid-szf/tné-ju

1967. március 20.

a hivatalos tavasz közvetlen küszöbén, március 20-án, a délutáni órákban „különleges világnap”, volt somogy megyében. napsütés, zápor váltogatta egymást, akárcsak áprilisban. délután fél 5 óratájt, az alig félórát előbb még tiszta kék égbolt hirtelen elsötétült, az észak felől érkező felhőkből mintegy tízperces heves hózápor zúdult alá, s pillanatok alatt fehérbe öltöztette a háztetőket, meg az utakat. a villám-hózápor után ismét kiderült és amilyen gyorsan érkezett, olyan gyorsan el is olvadt a hó.

fergeteges hózáporral bucsuzott el a tél vas megyétől is. hétfőn délután több hullámban hatalmas pelyhekben esett a hó, az alpok irányából érkezett szél kíséretében. a hópelyhek pillanatok alatt elolvadtak, hiszen a hőmérő higanyszála néhány fokkal nulla felett volt, a mezőkön sok tavaszi munkát végző embert, gépet és jószágot talált a télvégi hóvihár, de mivel rövidesen kisütött a nap, nem kellett abbahagyni sem a tavaszi vetést, sem a talajjelőkészítést./mti/

bb 63. emlékülés madame curie születésének 100. évfordulója alkalmából

t ms/gk-ju zs /2/

1967. március 20.

a magyar tudományos akadémia matematikai és fizikai tudományok osztálya és az ötvös loránd fizikai társulat hétfőn madame curie születésének 100. évfordulója alkalmából emlékülést tartott a társulat előadótermében. az emlékülést szigeti györgy akadémikus nyitotta meg, majd szalay sándor akadémikus, a debreceni atommag kutató intézet igazgatója „a természetes radioaktivitás felfedezéséről a mesterséges radioaktivitás”, fényes tiber, a fizikai tudományok kandidátusa pedig „néhány új alfa-sugárzó izotóp előállítására és vizsgálata” címmel tartott érdeklődést keltő előadást./mti/

19.15/lm 1940P

31 -

W

bb 62. a forradalmi ifjúsági napok Ünnepeivel vidéken - megemlékezések a tanácsköztársaság kikiáltásának és a kisz megalakulásának évfordulójáról

ö vid/tfm-lm la

1967. március 20.

Győr-sopron megyében hétfőn megkezdődtek a tanácsköztársaság megalakulásának 48., valamint a kisz ujjászervezésének 10. évfordulója alkalmából megrendezett forradalmi ifjúsági napok ünnepeivel. Győrött, a jókai mór művelődési házban „tiz éves a kisz”, címmel dokumentumkiállítás nyílt az ifjúsági szervezetek életéről és munkájáról. a megye városában, üzemekben és falvaiban „forradalmi nemzedékek találkozója”, címmel összejövetelekre került sor, amelyeken az 1919-es vörösítónak, az ifjúsági mozgalom egykori vezetői és tagjai tartottak élménybeszámolókat a fiataloknak.

a kettős jubileum tiszteletére emlékünnepeket rendeztek a kaposvári kilitián györgy ifjúsági uttörőházban is. a megjelent veteránok között volt balogh istván, - aki részt vett a spanyol szabadságharcban, - továbbá győrfi Antal, aki a tanácsköztársaság idején a kaposvári latinka-század politikai biztosa volt. ezután került sor a „három nemzedék”, - az 1919-es veteránok, a felszabadulás óta dolgozó kommunisták és a kisz-fiatalok - találkozására, amelyen kitüntetések adtak át az ifjúsági mozgalomban tiz éve tevékenykedő kisz-tagoknak. a somogyi ifjúsági alapszervezetekben is ünnepi taggyűléseket tartottak hétfőn. igal községben felavatták farkas jánosnak, az igali járás egykori direktóriumának vezetőjének emléktábláját.

borsodban számos kiállítás nyílt a kommunista ifjúsági szövetség történetéről. miskolcon, a bartók béla művelődési házban rendezett nagygyűlésen kovács sándor, a kisz megyei bizottságának első titkára méltatta a kettős évforduló jelentőségét. hasonló események zajlottak le mezőkövesden, encsen és más falvakban is. sátoraljaujhelyen, kazincbarcikán és mucsonyban fáklyás felvonulást rendeztek a fiatalok, a magasabb hegyeken pedig örömtüzeket gyújtottak.

a pécsi szabó istván uttörőházban ünnepélyesen leleplezték az intézmény névadójának, a munkásmozgalom mártírjainak mellszobrát. a megyeszékhelyen kiállítás nyílt „veled vagyunk vietnam”, címmel, majd ifjúsági nagygyűlést rendeztek, amelyen kárpáti sándor, a kisz központi bizottságának titkára mondott beszédet. siklóson a kettős jubileum alkalmából avatták fel az új ifjúsági házat.

/folyt.köv./
19.20/e 2045P

- 32 -

MLA

bb 62. /a forradalmi...1. folyt./-lm

szombathelyen 4 000 fiatal vett részt a „mártírok útján”, elnevezéssel rendezett emlékméneten. a felvonulók megkoszorúzták kun béla emléktábláját a köztársaság-téren, ahol a harcok forradalmár 1919-ben nagyhatású beszédet mondott. a vörös őrpáncsnokság egykori épületén, a mostani leánykollégium falán emléktáblát avattak, és a kegyelet koszorúit helyezték el entzbruder dezső és fürst sándor szobránál is. a március 15. téren nagy imre, a kisz vas megyei bizottságának titkára szólt az emlékménetszervezőkhez, akik ezután megkoszorúzták lenin szobrát. az utolsó állomás a söptei-úti emlékmű volt, - ezen a helyen végezték ki 1919. augusztusában entzbruder dezsőt, bors lászlót és salzberger sándort, a tanácsköztársaság vas megyei harcosait. emléküiknek kegyelettel adóztak a szombathelyi fiatalok.

az egri „ifju gárda”, hétfőn tartotta névadó ünnepeit a szakszervezeti színház dísztermében. a fiatalok testülete anklí józsefnek az 1919-es egri első munkásszázad mártírhalált halt parancsnokának nevét vette fel. az ünnepségen részt vett anklí józsef özvegye is.

a kettős jubileum alkalmából az ország más vidékein is ünnepségek zajlottak le. veterán - és ifju kommunisták együtt emlékeztek meg a tanácsköztársasági és a kisz-évfordulóról, s több helyen ezen a napon adták át az emléklapokat és jelvényeket az ifjúsági szövetség tiz éve tevékenykedő tagjainak./mti/

..

bb 65. időjárásjelentés

-lm la

1967. március 20.

a meteorológiai intézet jelenti március 20-án, hétfőn este:

. mérséklődő szél

várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, szórva-nyosan előforduló fűtővel, a magasabb helyeken hózáporral. mérsékelt északnyugati, északi szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 7-12 fok között./mti/

19.20/lm 2045P

- 33 -

MLA

bb 64. / ünnepi megemlékezések a tanácsköztársaság kikiáltásának és az ifjúsági mozgalom ujászervezésének évfordulójáról

t pr/tr-ju zs /5/

1967. március 20.

a tanácsköztársaság kikiáltásának 48. és az ifjúsági mozgalom ujászervezésének 10. évfordulója alkalomból hétfőn a főváros számos kerületében rendeztek ünnepségeket, koszorúzásokat és fáklyás, Lampionos felvonulásokat.

angyalföld forradalmi hagyományait ápoló fiataljai fáklyás felvonulással köszöntötték a kettős évfordulót, a délutáni órákban több mint ötezer fiatal gyűlt össze a váci uton, a xiii. kerületi pártbizottság előtt, ahol keres emil színművész elszavalta józsef attila „szocialisták” című versét, ezt követően fáklyával a kézben tömött sorokba rendeződve indult meg a menet végig a lehel uton a béke tér felé.

a téren rögtönzött nagygyűlést tartottak, ahol páricska zoltán, a budapesti kisz bizottság osztályvezetője méltatta a kettős évforduló/jelentőségét. az ellobbanó fáklyák fényénél helyezték el azután a béke és barátság emlékműre a kerületi párt és kisz bizottság koszorúit. a forradalmi ifjúsági napok budapesti programjának egyik kiemelkedő eseménye a divsz induló hangjaival zárult.

fáklyás, motoros delegációt indítottak az angyalföldi ifik a visegrádi utcába is, ahol a kommunisták magyarországi pártja megalakulásának emléktáblájánál elhelyezték a kerületi kisz-bizottságok koszorúját.

este 7 órára több mint két és félezer fiatal gyűlt össze a madách téren, ahonnan a vii. kerületi ifjúság fáklyás emlékmeneete indult. a kettős évfordulót dr. lukács istván, a vii. kerületi pártbizottság első titkára méltatta, majd sorra kigyulladtak a fáklyák, s elindult a menet a dob utca felé. a dob utca 90. számú házhoz érve, az utközben spontán csatlakozóktól alaposan megnövekedett menet rövid ünnepséget tartott a kimsz egykori vii. kerületi székházánál. megkoszorúzták a ház falán elhelyezett emléktáblát, s a fiatalok virágai közé odakerültek a vii. kerületi kimsz veteránok koszorú is./mti/

19.30/Lm 2040 P

-34-

mb

bb 66. születésnap köszöntésül: kassák-est a fészekben

t ti/tra/Lm /6/

1967. március 20.

80. születésnapja alkalmából nagyszabású műsoros estet rendeztek kassák lajos tiszteletére hétfőn este a fészek klubban a magyar írók szövetsége és a magyar képzőművészek szövetsége. több száz érdeklődő zsufolásig töltötte a klub emeleti dísztermét, ahol varga imre, a fészek igazgatója köszöntötte az írónak, képzőművésznek egyaránt kitűnő mestert. jó egészséget és további eredményeket, gazdag alkotói pályát kívánva vörös szegfűcsokrot nyújtott át kassák lajosnak. ezután a tv és a filmhíradó riportereinek kamerapergőtűzében kezdődött meg az ünnepi műsor. először báti lajos előadásában hangzott el a „pilótavizió”, című vers, a megjelentek nagy tetszésétől, tapsától kísérve. a program további részében versek, prózai művek részletei következtek, jeles előadóművészek tolmácsolásában. a közönség elé lépett: latinovits zoltán, neményi lili, koncz gábor, mensáros lászló. kassák életutjáról és eredményekben gazdag munkálkodásáról az ünnepi esten nemes nagy ágnes mondott meleg hangú méltatást. a műsor végén a közönség szívélyes ünnepléssel, igazán alkotó művésznek kijáró tisztelettel köszöntötte kassák lajost./mti/

--

- v e g e -

21.33/e

- 35 -

mb

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. március 21.

bb 1. ünnepi ülésen alakulnak meg a budapesti tanácsok -
több mint ötszáz nő az újjáválasztott testületekben

i ni/gg-lm zs /6/

1967. március 21.

a most lezajlott szavazás eredményeképpen budapesten 201 fővárosi és 2146 kerületi tanácstagot választottak. budapest új „parlamentjének”, tagjai javarészt üzemi, vállalati és hivatali dolgozók: szakmájukhoz és a közösség dolgaihoz egyaránt jól értő munkások, a városfejlesztési feladatokból is részt vállaló műszakiak, munkahelyükön és a lakóközösségben egyaránt megbecsült alkalmazottak, értelmiségiek. két jellemző számadat a választás eredményeiből: a fizikai dolgozók aránya a korábbihoz képest 3 százalékkal emelkedett, a női tanácstagok száma meghaladja az ötszázat.

a következő napokban ünnepélyes ülésen alakulnak meg az újjáválasztott kerületi tanácsok. az első ülést mindenütt a legidősebb tanácstag, mint korelnök nyitja meg, majd a kerületi választási elnökség tesz jelentést a szavazás részletes helyi eredményeiről. az ülésen megválasztják a mandátumvizsgáló bizottság tagjait, akiknek feladatuk, hogy elbírálják, megfelel-e a törvényes előírásoknak a tanácstagok megbízólevele, majd ünnepélyesen kiosztják a tanácstagi teendők végzésére jogosító, négy évre szóló hivatalos okmányokat. az összeülő tanácsai testületekre vár a ciklus végéig tevékenykedő végrehajtó bizottságok tagjainak megválasztása. erre szintén a mostani első ülésen kerül sor. a végrehajtó bizottságok megválasztásukat követően ülést tartanak, s tagjaik sorából elnököt, elnökhelyettest, és titkárt választanak.

/folyt.köv./

Mk